

El Eco de Cartagena.

Año XXV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7034

Precios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 7'50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11'25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

MARTES 21 DE ABRIL 1886.

FARMACIA

Se vende una de reciente construcción en la Villa de la Unión.

Dirigirse para tratar, al Licenciado J. González Gómez, Botica Nueva, La Unión 29.

LA CESION DE VARSOVIA.

En los círculos oficiales de Londres se habla con interés de un reciente artículo publicado en la «Gaceta de Moscovia» periódico importantísimo de la prensa rusa.

En el citado artículo se trata de la próxima cesión á Alemania de la orilla izquierda del Vistula y de la ciudad de Varsovia.

La prensa de Londres afirma que esta generosidad de Rusia para con los alemanes tiene por objeto asegurarse de su cooperación, para tarde ó temprano apoderarse del Herat y lanzarse en seguida á la realización de sus ideales, entre los que figuran en primera línea procurarse un puerto en el golfo Pérsico.

LA GUERRA FRANCO CHINA.

El Sr. Freycinet, ministro de Negocios extranjeros, ha sido informado oficialmente de que la «Gaceta de Pekin» publicó un decreto del gobierno chino fechado el 16 del corriente aprobando el convenio de Tientsin entre Francia y el Celeste Imperio, y disponiendo que las tropas chinas abandonen el Tonkin.

En vista de esto, se levantó el mismo día 16 el bloqueo de la isla Formosa por la escuadra francesa.

EL CONFLICTO ANGLO-RUSO.

No tienen fundamento alguno las noticias publicadas por algunos periódicos ingleses sobre la respuesta de Rusia, pues dicha nota no ha llegado todavía á poder del gobierno inglés.

Segun noticias que publican diversos periódicos, se observa en el Afghanistan una grande agitación contra el emir por la conducta seguida por éste con los ingleses.

Dicen que habiéndose dispersado el pequeño ejército afgano que guardaba los principales puntos estratégicos, los rusos podrían dar un golpe de mano al Herat, sin encontrar resistencia.

Añaden que á pesar de las reducidas tropas de que dispone el general Komaroff, en el espacio de una semana podría llegar á Herat, es decir, antes que los ingleses.

Algunos diarios suponen que una de las principales razones que mueven á Inglaterra á querer la paz es la actitud dudosa del Afghanistan, donde se teme ocurran insurrecciones contra el emir actual por ser resuelto partidario de los ingleses.

LOS TERREMOTOS.

En los pueblos de la provincia de Valencia, Collado, Vizcos y Hontanar, Vivary Torre y otros se han experimentado con bastante intensidad las últimas oscilaciones terrestres.

En los cerros de Alcomocál, en Antequera, provincia de Málaga, se han observado en estos dias fenómenos muy curiosos.

El rio que cruza aquella zona ha cambiado de cauce, interrumpiéndose la corriente en algunos sitios formando grandes remansos, porque el terreno se ha elevado sobre su nivel más de dos metros.

El suelo está surcado por anchas y profundas grietas, que en algunos puntos impiden el tránsito.

Los cortijos del Obispo, Romerillo y Bracanas quedaron destruidos el día 16, y sus habitantes se han refugiado en la barriada de Villanueva de la Concepción.

Noticias generales.

Dicen de la montaña de León que la copiosa nieve que ha caído en los primeros dias del mes, ha colocado á los moradores del país en una situación apurada.

Consumida ya la yerba que habian recogido para el alimento del ganado, y no pudiendo sacarlo al pasto, se encuentran en la alternativa de alimentarlo en los establos con las patatas y el grano que ellos habian de comer, ó dejarlo perecer de hambre. Reparten este alimento, y el ganado y sus dueños, como es de suponer, lo están pasando miserablemente.

Parece que el rigor de este invierno ha causado perjuicios de alguna consideración entre aquellos montañeses.

Noticias de Marina.

Han sido nombrados, comisario de subsistencias del depósito al comisario de marina D. José González, habilitado de maestranza de Cadix el contador de marina D. José Marín Muñoz, y ayudante de marina del distrito de Garches, el teniente de navío D. José Fernandez Caro, en relevo del alférez graduado, D. Romualdo Sanchez.

Actualmente viven en España cincuenta y dos ex-ministros, que cobran 7.500 pesetas cada uno por cesantía.

Total, 400.000.

Con objeto de aumentar la potencia militar de los buques en construcción, se ha resuelto que el artillado de los cruceros «Alfaro», «Alca» y «Reina Mercedes», se constituyan seis piezas de 16 centímetros, sistema Gonzalez Honoria y seis de 12 centímetros.

El mismo artillado llevará el crucero «Reina Cristina».

Los buques «Infanta Isabel», «Don Juan de Austria», «Isabel II», «Antonio Ulloa», «Cristóbal Colón» y «Conde de Venadito», llevarán cinco cañones de igual sistema y de 13 centímetros.

Al efecto se han dado ya las órdenes oportunas.

Se ha dispuesto por el ministerio de Marina, que todas las reparaciones que necesiten los buques guardacostas las ejecuten en la localidad más próxima de su destino, en la que hubiese elementos para ello.

Segun un telegrama que se recibió de Francia, parece que el cólera se ha recrudecido en China, haciendo grandes estragos en Pekin.

Del «Imparcial».

«Ayer tarde han corrido vagos rumores sobre la cuestión de orden público, fundados más que en otra cosa en las indicaciones publicadas en la prensa de París, que han sido desmentidas oficialmente por nuestro embajador en la república vecina.

Los hombres políticos á quienes se puede suponer más identificados con las tendencias revolucionarias no solo se mostraban impenetrables, sino hasta sorprendidos por los rumores.

A las altas horas de la noche ha llegado á nuestro conocimiento un hecho que sin duda es el que dió margen á las referidas conversaciones.

En la madrugada del sábado al domingo parece que fueron cortados los hilos telegráficos entre Caspe y Mequinenza y entre Calatayud y Ateca. Algunos postes se encontraron asestados.

A pesar de esto, no se ha visto pararse alguna gran línea en los alrededores, ni en ninguna otra parte se advierte sintoma que inspire alarma.

Las líneas han sido recompuestas provisionalmente hasta el punto de que á la una de la tarde de ayer funcionaban con perfecta regularidad.

Todo hace creer y los amigos del gobierno aseguran, que éste tiene de ello la más profunda convicción, que la rotura de los hilos, coincidiendo con los rumores alarmistas propagados en la prensa parisiense, obedeció á una maniobra burlesca encaminada á proteger una jugada á la baja.

El gobierno turco ha dado un decreto declarando á las costas de las provincias de los puertos españoles.

Y en el día de hoy se ha publicado el bando de la Real Audiencia de Valencia.

Una monarquía absoluta africana.

—El terror y el espionaje.—Campañas y fiestas periódicas.—Matanzas anuales de esclavos.

En todo el Africa no se encontraría un país regido por despotismo más sistemático y más completo que el que ofrece al reino de Dahomey, allá en el fondo del Golfo de Guinea. Al nombre solo del Rey todo el mundo dobla la cabeza hasta el suelo, aun cuando el Rey mismo se encuentra tan limitado en sus actos y hasta en sus voluntades por una aristocracia de sacerdotes fatiguitas y de jefes de antiguas familias que cualquier innovación que intentase en lo fundamental de las tradiciones, rigurosamente conservadas, le costaría el trono y la vida. Todos los encargados de ejecutar las órdenes del Rey, cualquiera que sea el grado que ocupe en la jerarquía de la Administración, reciben al nombre de «gente del Rey».

El religioso respeto que todo este mecanismo político litúrgico ejerce hasta sobre sus enemigos mismo irradia más bien que su fuerza intrínseca de la veneración que su gran antigüedad infunde. No deja, sin embargo, de ofrecer rasgos que revelan una fuerza de carácter. En un ejemplo cuando en 1853 se intentó tallar una sublevación de mahometanos, que cedió bien pronto ante la matanza de más de tres mil personas. Los sacerdotes y aristocracia que son los verdaderos gobernantes ocultos tras de las personas del Rey, prefieren sin embargo conservar su autoridad, más bien que por la fuerza por el terror.

Para que el Rey no sufra la influencia de los blancos, cuya superioridad no escapa á su inteligencia, hay una ley, observada no solo aquí sino en Porto Novo, en los pequeños Estados del país montañoso de Kama-run y otros muchos puntos del Africa occidental, ley que prohíbe al Monarca, bajo la pena de destronamiento y muerte, no solo aproximarse al mar sino oír siquiera el ruido de las olas.

Entre los individuos del pueblo, sobre quienes las matanzas de los príncipes de guerra ejercen cierto negocio mezclado de terror, aquel que intenta ó habla solamente algo contra la persona del Rey, queda irremisiblemente perdido. Si á este peligro que se cierne constantemente sobre la cabeza de cada uno, se agrega un resquebrajamiento tiránico y un sistema de tributación exorbitante, no se trata de observar en principio de despotismo que á pesar de la gran fertilidad del país, arrastra, de vez en cuando algunas epidemias como de muchas naciones africanas, de donde se observa no obstante que lo a daña que recibe su población emigración del pueblo de Dahomey por más que sean de buen origen, me han pe-